

堅樂中學家書

各位堅樂人：

近日香港社會對《逃犯條例》的修訂極為關注，市民以不同的方式表達訴求，由網上聯署、聲明、和平遊行，發展至示威者與警察衝突，再演變至今天大規模的衝突。這些發展令人痛心。

我相信大家與我一樣，對事情的發展十分關心，對社會形勢的改變，感到十分憂慮，看不到出路，甚至晚上也不能好好入睡。

有學生向我表達，他們感覺迷茫，很想為香港做一點事，因為我們很愛香港，香港是我們的家。

有學生告訴我，他們參與了網上聯署，希望可以表達意見，守護美好的香港；

有學生表示，他們有想過罷課，希望可以表達自己的立場，但亦知道正值考試，學習又是學生重要的責任，因此選擇如常參加考試；

有學生向老師表示，希望可以向學生派發白絲帶，讓同學可以表態，但明白在校園應保持政治中立，這樣做可能對不同意見的同學構成壓力；

又有學生表示，在這困難的時刻，很想為香港做一點事，但實在想不到應該做甚麼，可以做甚麼，因此，甚麼也沒有參與，但仍很愛這個地方！

有學生問我，為何社會對修例的反響如此大，政府也要急於立法？香港在現行法例下，不是一直也運作如常嗎？我不是法律專家，不懂回答。

同學們，其實面對現在的處境，校長及老師們也甚為困擾、迷茫。困擾，因為我們關心；迷茫，因為我們看不到出路。

狄更斯的名著中有句說話：“It was the worst of times! It was the best of times!”

同學們，在迷茫中，我看到曙光，這曙光就是你們！你們這麼愛這個地方，你們關心這個地方，你們願意思考，謹慎處事，你們尊重別人的意見，你們知道自已的責任，你們就是香港的未來！因此，我懇請你好好守護自己，繼續努力學習，明辨是非，裝備自己，讓自己更有能力建立美好的香港。

因此，我也告訴自己，要努力在自己的位份上盡忠，保持校園為大家安心學習的好地方，在任何情況下也盡力維持學校正常的學習活動，讓大家可以好好裝備自己，同心為香港的未來努力。

面對當前的困難，我們要仰望上帝，因知道一切的盼望及美好是源於祂，祂會帶領我們行過死蔭的幽谷，領我們到青草溪水旁。

各位堅樂人，邀請你們一起祈禱，為香港整體求平安祈禱，求主讓香港特區政府能聽取民意，好讓各方有足夠時間討論；又求主保守警員及示威人士能保持克制，讓眾人平安。今天學校會安排兩場師生祈禱會，老師、學生可自由參加。

校長

李立中

2019年6月13日